

厦门市召开“鹭商同心”政企座谈会

本报讯 近日,厦门市统战部、市工商联(总商会)召开“鹭商同心”助力民营企业高质量发展政企座谈会,邀请11家民营企业代表及有关职能部门参加会议。市委统战部副部长、市工商联党组书记陈永东主持会议。

各企业代表纷纷发言,并聚焦发展新质生产力、提升民营企业市场竞争力、提供更多产品运用场景、加快科研成果落地投产、政府助企组团展销等方面建言献策。随后,市工信局、市市场监管局、市工商联结合部门

职责回应了企业关切,并就涉企政策进行宣传阐释和现场答疑。会议强调,要认真贯彻落实党中央关于促进民营经济发展壮大的决策部署以及省委、市委工作要求,发挥厦门市民营经济统战工作协调

机制作用,通过搭建更为多元的政企沟通协商平台,进一步畅通民营企业反映问题的渠道,听取意见建议,在助力民营企业因地制宜发展新质生产力、推动民营经济高质量发展方面做好服务保障。

厦门市侨界参访蓝天救援队

本报讯 厦门市新加坡归侨联谊会近日组织福建省华侨摄影学会、厦门市印尼归侨联谊会、厦门市菲律宾归侨联谊会、厦门市缅甸归侨联谊会等多个侨界团体参访厦门蓝天救援队的驻地,学习救援知识。

福建省蓝天救援队总队长、厦门市蓝天救援队队长、党支部书记陈素珍带领参访团依次参观了厦门蓝天救援队队部党支部、大事记长廊、装备室等区域。向参访团展示了适用于陆地、水上、水下的救生装备和救援工具。

搜救队组长向参访侨界成员演示了心肺复苏、异物梗阻自救与他救等关键急救技能,详细讲解了救援过程中的注意事项,并带领大家现场亲身体验胸外按压、人工呼吸等技法。

侨界人士表示,此次参访令他们感触颇深,不仅有效提高了他们的安全防范意识、自救常识和救助能力,更增进了侨界之间的深厚友谊。(柯希慧)

凝共识 聚合力

厦门市侨联与集友银行厦门分行共建党建品牌

自资源禀赋优势,实现党建资源共享、嘉庚精神共学、社会责任共担,建立常态化的联系机制,共同谱写“党建引领高质量发展、合作共

绘新时代蓝图”的美好篇章。

厦门市侨联相关负责人表示,将继续坚持党建带侨建,巩固深化党建品牌创

建工作,进一步传承和弘扬“嘉庚精神”,凝聚多方合力,为助力厦门“两高两化”建设贡献侨界力量。

(兰云丝)

本报讯 7月1日,集友银行厦门分行发布“嘉”国情·厦友心”党建子品牌。当天,厦门市侨联与集友银行厦门分行签订了党建共建协议。

集友银行境内机构党委副书记林榕表示,将以本次党建共建为契机,发挥各

品读文献 弘扬嘉庚精神

本报讯(通讯员 许梅华) 6月29日下午,厦门陈嘉庚研究会、集美图书馆、嘉庚书房联合举办了第五场“博文献学”读书分享系列活动——纪念陈嘉庚先生诞辰150周年嘉庚文献专题分享会。此次活动以“品读嘉庚文献,重温党史,献礼‘党的生日’”为主题。

现场,厦门陈嘉庚研究会常务理事、集美

大学马克思主义学院副教授林德时,以其主编的图书《嘉庚精神简明读本》为媒介,带领读者重温陈嘉庚与中国共产党相遇、相知,携手共圆民族复兴之梦的感人故事,并与读者共同探讨嘉庚精神的当代价值,以及如何进一步传承弘扬嘉庚精神,凝聚侨心,汇集侨力,在民族复兴新征程中奋进。

侨商侨企组团参会 共寻全球市场新机遇

本报讯 6月26日,2024中国(厦门)国际跨境电商展览会在厦门国际会展中心开幕。厦门市侨联组织海外华侨华人社团厦门联络总部海外侨领侨商、市侨商会、市侨资企业协会及市新侨人才联谊会代表70余人参加展会相关活动。市侨联副主席李骏出席展会开幕式。

会上,厦门市贸促会、厦门国际商会与在海外华侨华人社

团厦门联络总部入驻的5家侨团菲律宾厦门联谊会(商会)、西班牙福建华人华侨总商会、坦桑尼亚中华福建同乡会、荷兰华人经济技术发展中心、日本闽南文化交流协会签订了友好合作协议,并为菲律宾、西班牙、坦桑尼亚、荷兰、日本、埃塞俄比亚等6国经贸合作顾问颁发证书,进一步推动厦门与“金砖+”国家及“一带一路”沿线国家的经贸合作。

侨心筑梦新时代 青春绽放新征程 思明区侨联青委会换届工作完成

个美好的时代。

思明区侨联主席吕强代表区侨联向大会的顺利召开,以及通过民主选举产生的新一届青委会班子表示祝贺,希望思明区侨联青委会扛起新时代侨界青年的使命担当,丰富“新侨汇堂”“海归驿站”“思明新侨人才荟”等载体,为厦门思明高质量发展添砖加瓦。

思明区委常委、统战部部长金季昆代表区委统战部向新当选的青委会班子成员表示祝贺。希望大家继续努力,紧密围绕区委区政府中心工作,充分发挥侨界青年的主动性和创造性,为思明区经济社会高质量发展作出新贡献。

厦门市侨联副主席李骏代表市侨联对思明区第四届

侨青会和新当选的第五届侨青会班子表示衷心感谢和祝贺。希望新一届侨联青委会站位更高一些,胸怀“国之大事”、厚植家国情怀;情怀要更大一些,用心用情用力谱写新时代“侨”的篇章;精气神更足一些,以“敢为天下先”的激情,为厦门、思明经济社会高质量发展出力献策。(俞杰)

本报讯 6月29日,思明区侨联青年委员会召开第五届委员大会。魏剑当选为区侨联第五届青委会会长,胡智霖为执行副会长,常务副会长兼秘书长为林琳。

魏剑表示,将在区侨联的领导下,在侨界青年的支持下,把青委会打造成所有侨界青年人温馨的家,让青委会成为侨界文化与精神传承的重要阵地,奋力拼搏为社会多做贡献、在民族复兴浪潮中勇当先锋,不辜负这

华侨大学 7300余位境内外学子毕业

本报讯 据中新社报道 6月30日,华侨大学2024届毕业典礼暨学位授予仪式分别在泉州校区和厦门校区举行。通过视频直播,来自世界各地的校友、学生及家长共同见证,欢送7300余位学子走出校园,其中包括1000余位境外生。

华侨大学校长吴剑平还特别寄语留学生同学,希望他们把中国经验

同本国实际相结合,用在华侨大学所学知识技能去推动经济社会发展和中外友好合作,在构建人类命运共同体的伟大实践中实现自身价值。作为新中国成立后创办的著名华侨高等学府之一,多元文化融合的华侨大学已培育超过20万名优秀学子,成为中国招收和培养港澳台地区及海外学生最多的大学之一。(吴冠标)

海沧区侨联前往漳州参观学习

本报讯 为进一步做好新时代“侨”文章,加强侨史文化交流学习,日前,海沧区侨联组织侨团兼合式支部党员及侨史骨干前往漳州参观学习。

在漳州台商投资区鸿渐村,海沧区侨联一行参观菲律宾前总统科拉松·阿基诺夫人故居纪念馆并开展座谈交流。还参观了新时代鸿渐征程馆及高阳楼华侨纪念馆,感受鸿渐村厚重的历史文化底蕴。

随后,大家参观长泰坂里乡爱国华侨汤河清的府宅及惠中侨会馆等地。大家不仅学习

到了侨史馆建设的经验做法,了解侨乡文化保护如何与旅游开发、乡村振兴相结合,实现资源互促等,更深刻感受了坂里乡悠久的侨乡历史文化。

期间大家参观了漳州芗城区龙溪侨史馆、南风侨批馆、闽南书院等地,感受漳州深厚的历史文化底蕴,领略闽南文化的独特魅力,一起学习借鉴先进侨务工作经验,助力讲好华侨华人的故事。

海沧区侨联主席黄秋霞与长泰区侨联、芗城区侨联、鸿渐村互赠侨史书籍。

福州侨商侨青体验闽都文化

本报讯 日前,由福州市侨联主办的“感受大漆魅力,传播闽都文化”侨商侨青漆艺体验活动举办。此次活动吸引了来自美国、日本、俄罗斯、德国、澳大利亚等国家侨商侨青30多人参加。

体验环节中,侨商侨青们在工艺美术师陈婷婷的指导下,动手体验了漂漆扇的制作过程。

福州市侨联表示,未来将积极助力中华文化的传承与发展,发挥侨商侨青的独特优势,促进中外文化的交流与融合。(陈海亭)

2024年“中国寻根之旅”夏令营南安营开营

本报讯 近日,2024年“中国寻根之旅”夏令营福建南安营开营。来自印尼的34名华裔师生开启为期10天的“中国寻根之旅”。

本期夏令营开设了汉语课、国画、书法、武术、舞蹈等中华传统文化课,体验南音、剪纸、中国漆扇和花灯制作等非遗课程;参观黄仲咸纪念馆、泉州市华侨历史博物馆,了解爱国爱乡的华侨精神;同时安排游学南安、泉州、厦门,了解九日山、五里桥等世遗点;参访华侨大学、厦门大学等高校;走进南安家居建材数字化展销中心、汉侯博物馆、英良自然历史博物馆等,感受家乡快速的经济发展的,加深华裔青少年对“根”的印象。

2024两岸文学论坛暨青年文学交流活动举办

本报讯 6月28日至30日,“诗书作伴·同心同行”2024两岸文学论坛暨青年文学交流活动在翔安举办,40余位两岸知名作家及来自两岸20余所高校的50余位文

学青年齐聚翔安,共同畅想两岸文学繁荣发展未来,推动两岸文学进一步交流与合作。

开幕式上,著名作家三毛和余光中的家属将两位作家珍贵的文学资料捐给中国现

代文学馆保存。海峡两岸同文同种、同根同源,三毛及余光中的作品不仅跨越了海峡的阻隔,更连接了两岸人民的心。

此次文学论坛的交流形式多样,内容丰富。“书法与

生活”名家书法交流会、经典文学诵读音乐会和两岸青年联谊会等活动接连举办,搭建了两岸青年学习互鉴的平台,进一步加深了两岸青年的文化交流。

